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Procès verbal de la réunion de bureau ASCA Volley Ball du 26 février 2009 

 
Présents :   Anaïs FRETTE, Philippe GAUBERT, , Olivier MANOEL, Gilles MENNESSIER, 
Aline MIZRAHI, Magalie MORDRET 
Et 3 invités : Pierre-Yves BONNEFOY, Fabrice DUBOIS, Marie-Véronique GERVAIS 
Excusés : Manuela CONRATH, Marie-Pierre DELWANTE, Patrick EREAU, Patrice LALO, 
Alain LEBOUCHER 
Absents : Jean-Paul GOURDON  
Copie :  Frédéric ROUSSET 
 
Ordre du jour : Point sur la saison, tour de table, journées portes ouvertes, tournois 

Point sur la saison 
Effectif de 55 licenciés (17 loisirs), dont un tiers font partie des catégories espoir et inférieur. 
Calendriers difficiles à mettre en place, dus à une publication trop tardive de la Commission 
Sportive Départementale. 

Tour de table 
Marie-Pierre a effectué le suivi des adhérents (fichier excel). Sa fonction de responsable d’équipe 
s’est bien passée jusqu’à récemment, où de gros problèmes sont apparus, concernant la date d’un 
match entre équipes de la Chapelle. Elle ne compte pas continuer l’année prochaine cette fonction. 
Le gonflage des ballons est régulièrement effectué, mais beaucoup d’entre eux se dégonflent très 
vite… 
 
Patrick n’a pas effectué l’inventaire des ballons. Le gonflage est effectué par Marie-Pierre. En tant 
que responsable d’équipe senior masculine 2, pas de gros soucis à l’exception des dates tardives des 
matchs pour la seconde phase. Il manque un accès aux coordonnées des responsables des autres 
clubs, il n’y a pas de fiche de demande de modification de rencontre. Il faut penser à acheter des 
goupilles pour les poteaux, une tige de maintien ainsi qu’un manomètre pour contrôler la pression 
des ballons. 
 
Anaïs : c’est la crise ! L’activité partenariat est difficile à mettre en place cette année. A voir si les 
pistes du début d’année ne pourraient pas aider pour le tournoi de juin. Il s’avère que les petits 
partenariats pourraient mieux fonctionner (i.e. cotisations inférieures à 50 €). 
 
Marie-Véronique se considère comme ayant été parachutée pour être responsable de l’équipe 
senior féminine 2. Même si globalement, cela s’est bien passé, il faudrait fournir en début de saison 
une liste des tâches que doit effectuer cette personne. Elle est presque prête pour re-signer l’année 
prochaine dans cette fonction. Les filles sont rarement au complet, il est même parfois difficile d’en 
avoir 6 sur 8. Forte implication le mercredi et le samedi matin pour l’encadrement des jeunes. 
 
Fabrice est responsable de l’équipe cadet-junior garçon. 5ème au classement général, 2ème en ne 
comptant que les équipes sarthoises. Les 4 joueurs constituant l’équipe sont toujours présents. Ils 
évoluent maintenant en 6x6 en entente avec les joueurs de Sablé et sont en phase de rodage (2 
défaites pour le moment). Les échos par rapport aux stages départementaux sont très négatifs : les 
encadrants ne s’adaptent pas au niveau des jeunes joueurs, qui ne souhaitent pas se réinscrire. 
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Magalie entraîne 4 licenciés poussins mais 1 ne vient plus depuis le début d’année. Les résultats 
sont supers : 1erdu championnat ! Merci à Marie-Véronique pour son aide précieuse le samedi 
matin. Les minimes cadettes sont également 4, mais leur motivation est en baisse, principalement 
due à l’absence de joueuses féminines pour permettre des ateliers à plus de 4. Magalie a entendu 
certaines paroles irrespectueuses envers la section Volley Ball, notamment par des gens du basket 
(équipe visiteurs…). Il y a également quelques problèmes pour respecter le créneau horaire de 
match du samedi soir (20h30), dus à des décalages suite aux matches de la section basket. 
Suggestion : les décaler à 21h00. 
 
Olivier ne souhaite pas s’attarder sur les résultats sportifs…L’entraînement et le coaching sont 
maintenant sous la tutelle de Magalie.. Le site web est maintenant plus autonome grâce aux 
commentaires de chacun sur leur rencontre. 
Comité : la Commission Sportive demande du temps..... 
 
Gilles va tenter de voir pour l’approvisionnement pour baisser le coût des consommations (bières 
notamment). 
 
Pierre-Yves a pris la relève de l’activité de Patrice. Les comptes sont supérieurs à  l’année dernière 
(745 € environ). 
 
Philippe , suite à une remarque relative au trop petit nombre de matchs jeunes joués à La Chapelle, 
précise qu’il n’a pas été possible de faire mieux en tenant compte des calendriers (15 équipes basket 
+ 6 équipes volley), du système de plateaux (plusieurs matchs), ou de regroupement techniques. 
Pour lui, sous réserve d’un bilan à faire en fin de saison, la répartition a sensiblement respecté les 
proportions en jeunes et capellaubinois, (voir questions/réponses). Suite à cette discussion, il ne 
souhaite pas continuer à gérer le planning de la salle, et un avis est envoyé aux membres de l’ASCA 
VB pour remplir cette fonction l’année prochaine. 
Il est demandé à la Commission Départementale Sportive de fournir de plus gros efforts pour avoir 
les calendriers à temps, et en respectant les dates définies en début de saison. 

Journées portes ouvertes 
Il faut renouveler ces journées pour avoir plus de jeunes dans notre section. Les dates possibles sont 
13 juin et 27 juin 2009. Olivier doit faire les affiches pour les diffuser début juin. 

Tournois 
Le week-end réservé est celui du 20 / 21 juin 2009. Celui-ci est divisé comme suit : 

• Vendredi : traçage des terrains avec un employé municipal 
• Samedi matin : préparation des terrains 
• Samedi après-midi : tournoi interne réservé aux adhérents de l’association (*) 
• Samedi soir 18 heures : Assemblée Générale 
• Samedi soir : repas du club 
• Dimanche matin : début du tournoi ouvert à tous (*) 

 
(*) extérieur ou en salle, selon la météo.  
Il est suggéré de proposer aux jeunes de la Chapelle Saint Aubin que le tournoi soit gratuit. 
Il est demandé à chacun des adhérents de ramener un ou plusieurs lots : c’est Anaïs qui va s’occuper 
de centraliser et gérer les lots. 
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Le super organisateur du tournoi (S.O.T.) est…Fabrice ! Il ne faut pas croire pour autant que c’est 
Fab qui va tout faire ! Merci à chacun de se proposer pour l’aider. Pierre-Yves demande à ce que 
soit réalisé un budget prévisionnel pour le tournoi. Magalie, Aline et Gilles se sont proposés pour 
effectuer les achats (boissons, restaurations,…). 
Olivier doit changer l’affiche et relancer le président du CDVB72 pour connaître l’avancement 
quant à la demande de tournoi. Reste encore quelques points à décider sur les pré-inscriptions, 
laissés à l’appréciation du SOT. 

Questions / Réponses 
Si l’équipe masculine se maintient en région, qu’elle est la position du club pour l’éventuelle 
montée de l’équipe féminine ? 
Le club mettra tout en œuvre pour maintenir si besoin est 2 équipes au niveau régional d’un point de 
vue financier. Maintenant, il ne faut pas oublier qu’une équipe en région a des obligations (quota de 
jeunes et d’arbitres), et que celles-ci doivent être prises en considération par les joueurs ou joueuses 
évoluant en région. 
 
Peut-on obtenir de nouveaux créneaux horaires ? 
Compte tenu du faible pourcentage de jeunes dans notre section, et du fort pourcentage de non 
capellaubinoises, il est difficile d’ obtenir de nouveaux créneaux. La priorité est donnée dans un 
premier temps aux jeunes de la Chapelle, et ainsi la section basket passe en priorité (plus 
d’adhérents, plus d’équipes, plus de jeunes, plus de capellaubinois(es). 
Une solution pourrait être d’avoir la possibilité quand le planning est plein de jouer dans une salle 
de Le Mans Métropole (volley et basket, à égale répartition). La salle étant fermée plus tôt en juillet 
pour peinture, la section basket se verra peut-être proposer une salle pour ses stages, ce serait 
l’occasion de tester cette possibilité, déjà utilisée lors de la réfection du parquet. 
NB : L’ASCA omnisports a monté un dossier auprès de la mairie pour obtenir une aide à l’emploi 
d’entraîneurs rémunérés pour les sections intéressées. La section volley a demandé l’équivalent 
d’une personne 2 heures par semaine. Le résultat de ce dossier va bientôt être discuté et donné par 
les représentants de la mairie. 
 
La séance est clôturée à 23h00. 
 

Prochaine réunion : lundi 11 mai 2009 à 20h30 (préparation tournois et AG) 

Assemblée générale : samedi 20 juin 2009 à 18h00 
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